Демонстрационный вариант  итоговой аттестации (ОВЗ)
1.Перепишите текст 1, раскрывая скобки, вставляя, где это необходимо, пропущенные буквы и знаки препинания.На утре(н,нн)ей(2) з..ре х..лодная роса пр..ятно обж..гала б..сые ноги. Галя на одном дыхани.. доб..жала до (тёмно)синей реки и глубоко нырнула в неё. Девоч..ка плыла рядом с галеч..ным дном к..салась его конч..ками пальц..в и слыш..ла пр..рывистый стук сво..го сер..ца. В этом мест.. (Г,г)аля знала(3) каждый до(н,нн)ый камеш..к и это знание было радос..ным. Иногда она выныр..вала наб..рала полную гру(д/т)ь воздуха и опять ух..дила на дно, пока т..чение (не)ун..сило её к живунам  — (под)водн..м родн..кам. (З/С)десь, у свеж..й воды, любили держат..ся (не)большие рыбёшки. Тут им было пр..вольно. Живуны и ры(б/п)ки зад..вали (Г,г)алю щ..котали её. (4) Она смеялась выныривала. И скво(з/с)ь дли(н,нн)ые волосы, как скво(з/с)ь водор..сли, что(то) кр..чала во(з/с)ходящему со..нцу.
2.  Выполните обозначенные цифрами в тексте 1 языковые разборы: (2)  — морфемный и словообразовательный разборы слова; (3)  — морфологический разбор слова; (4)  — синтаксический разбор предложения.
3.   В выделенном предложении найдите слово, в котором не совпадает количество букв и звуков, выпишите это слово. Объясните причину данного несовпадения.
4.   Поставьте знак ударения в следующих словах.
Балуются, облегчить, торты, щавель. 
5.   Над каждым словом напишите, какой частью речи оно является.
Часа два путешественники находились в двухстах метрах от этого заповедного места.













Задание 1 (С1) 
	№
	Указания по оцениванию
	Баллы 

	K1
	Соблюдение орфографических норм
	 

	 
	Орфографических ошибок нет (или допущена одна негрубая ошибка) 
При оценивании выполнения задания по критерию К1 учитываются только ошибки, сделанные при заполнении пропущенных букв, раскрытии скобок, восстановлении слитного, раздельного и дефисного написания слов 
	4

	
	Допущено не более двух ошибок
	3

	
	Допущены три-четыре ошибки
	2

	
	Допущено пять ошибок
	1

	
	Допущено более пяти ошибок
	0

	K2
	Соблюдение пунктуационных норм
	 

	 
	Пунктуационных ошибок нет 
	3

	
	Допущена одна ошибка
	2

	
	Допущены две ошибки
	1

	
	Допущено более двух ошибок
	0

	K3
	Правильность списывания текста
	 

	 
	Текст переписан безошибочно (нет пропущенных и лишних слов, нет слов с изменённым графическим обликом). ИЛИ Допущено не более трёх описок и ошибок следующего характера: 1) изменён графический облик слова (допущены перестановка, замена или пропуск буквы, не приводящие к орфографической или грамматической ошибке); 2) в переписанном тексте пропущено одно из слов текста либо есть одно лишнее слово 
	2

	
	Допущено четыре-семь описок и ошибок следующего характера: 1) изменён графический облик слова (допущены перестановка, замена или пропуск буквы, не приводящие к орфографической или грамматической ошибке); 2) в переписанном тексте пропущено одно из слов текста либо есть одно лишнее слово 
	1

	
	Допущено более семи описок и ошибок следующего характера: 1) изменён графический облик слова (допущены перестановка, замена или пропуск буквы, не приводящие к орфографической или грамматической ошибке); 2) в переписанном тексте пропущено одно из слов текста либо есть одно лишнее слово 
	0

	Максимальный балл
	9


Перепишите текст 1, раскрывая скобки, вставляя, где это необходимо, пропущенные буквы и знаки препинания.
Пояснение. Приведём верное написание.
На утренней(2) заре холодная роса приятно обжигала босые ноги. Галя на одном дыхании добежала до тёмно-синей реки и глубоко нырнула в неё. Девочка плыла рядом с галечным дном, касалась его кончиками пальцев и слышала прерывистый стук своего сердца. В этом месте Галя знала(3) каждый донный камешек, и это знание было радостным. 
Иногда она выныривала, набирала полную грудь воздуха и опять уходила на дно, пока течение не уносило её к живунам  — подводным родникам. 
Здесь, у свежей воды, любили держаться небольшие рыбёшки. Тут им было привольно. Живуны и рыбки задевали Галю, щекотали её. (4) Она смеялась, выныривала. И сквозь длинные волосы, как сквозь водоросли, что-то кричала восходящему солнцу. (По С. Романовскому)
Задание 2 
	№
	Указания по оцениванию
	Баллы 

	K1
	Выполнение морфемного разбора
	 

	 
	Разбор выполнен верно
	3

	
	При разборе допущена одна ошибка
	2

	
	При разборе допущены две ошибки
	1

	
	При разборе допущено более двух ошибок
	0

	K2
	Выполнение словообразовательного разбора
	 

	 
	Разбор выполнен верно 
	3

	
	При разборе допущена одна ошибка
	2

	
	При разборе допущены две ошибки
	1

	
	При разборе допущено более двух ошибок
	0

	K3
	Выполнение морфологического разбора
	 

	 
	Разбор выполнен верно
	3

	
	При разборе допущена одна ошибка 
	2

	
	При разборе допущены две ошибки
	1

	
	При разборе допущено более двух ошибок
	0

	K4
	Выполнение синтаксического разбора предложения
	 

	 
	Разбор выполнен верно
	3

	
	При разборе допущена одна ошибка 
	2

	
	При разборе допущены две ошибки
	1

	
	При разборе допущено более двух ошибок
	0

	Максимальный балл
	12


Выполните обозначенные цифрами в тексте 1 языковые разборы: (2)  — морфемный и словообразовательный разборы слова; (3)  — морфологический разбор слова; (4)  — синтаксический разбор предложения.
Пояснение. 
Морфемный и словообразовательный разборы слова
утренней(2)      утр-енн-ей 
Морфологический разбор слова     знала(3)
1.  Знала (что делала?)  — глагол, н. ф.  — знать.
2.  Пост.  — несов. вид, невозвр., переходн., I спр.; непост.  — в форме изъявит. накл., прош. вр., ж. р., ед. ч.
3.  В предложении является сказуемым. 
Синтаксический разбор предложения 
сущ.Живуны и сущ.рыбки глаг.задевали сущ.Галю, глаг.щекотали мест.её. Предложение повествовательное, невосклицательное, простое, распространённое, с однородными подлежащими и однородными сказуемыми.
Задание 3 
	Критерии оценивания выполнения задания
	Баллы

	Распознавание слова
	

	Правильно определено и выписано слово
	1

	Неправильно определено и выписано слово.
ИЛИ Слово не выписано
	0

	Объяснение основания выбора предложения
	

	Верно объяснена причина несовпадения количества букв и звуков в слове
	1

	Ответ неправильный.
ИЛИ Неверно объяснена причина несовпадения количества букв и звуков в слове
	0

	Максимальный балл
	2


В выделенном предложении найдите слово, в котором не совпадает количество букв и звуков, выпишите это слово. Объясните причину данного несовпадения.
Пояснение. Привольно. В слове 9 букв и 8 звуков, так как буква ь не обозначает звука.
Дополнительно 
Задание 4 
	Критерии оценивания выполнения задания
	Баллы

	Верно поставлено ударение только в одном-двух словах.
ИЛИ Ударение во всех словах поставлено неверно / не поставлено
	0

	Верно поставлено ударение только в трёх словах
	1

	Верно поставлено ударение во всех словах
	2

	Максимальный балл
	2


Поставьте знак ударения в следующих словах.
Балуются, облегчить, торты, щавель. 
Пояснение. Расставим ударения.   Балу́ются, облегчи́ть, то́рты, щаве́ль.
[bookmark: _GoBack]Задание 5 
	Критерии оценивания выполнения задания
	Баллы

	Допущено более двух ошибок
	0

	Допущены две ошибки
	1

	Допущена одна ошибка
	2

	Верно определены все части речи в предложении
	3

	Максимальный балл
	3


Над каждым словом напишите, какой частью речи оно является.
Часа два путешественники находились в двухстах метрах от этого заповедного места. 
Пояснение. 
сущ.Часа числ.два сущ.путешественники глаг.находились предл.   в    числ.двухстах сущ.метрах предл.   от   мест.  этого    прил.заповедного сущ.места.


Демонстрационный вариант  итоговой аттестации (ОВЗ)


 


1.


Перепишите текст 1, раскрывая скобки, вставляя, где это необходимо, пропущенные 


буквы и знаки препинания.


На утре(н,нн)ей


(2)


 


з..ре х..лодная роса пр..ятно обж..гала б..сые 


ноги. Галя на одном дыхани.. доб..жала до (тёмно)синей реки и глубоко нырнул


а в неё. 


Девоч..ка плыла рядом с галеч..ным дном к..салась его конч..ками пальц..в и слыш..ла 


пр..рывистый стук сво..го сер..ца. В этом мест.. (Г,г)аля знала


(3)


 


каждый до(н,нн)ый 


камеш..к и это знание было радос..ным. 


Иногда она выныр..вала наб..рала полн


ую 


гру(д/т)ь воздуха и опять ух..дила на дно, пока т..чение (не)ун..сило её к живунам


??


—


 


(под)водн..м родн..кам. 


(З/С)десь, у свеж..й воды, любили держат..ся (не)большие 


рыбёшки. 


Тут им было пр..вольно.


 


Живуны и ры(б/п)ки зад..вали (Г,г)алю щ..котали её. 


(4)


 


Она смеялась выныривала. И скво(з/с)ь дли(н,нн)ые волосы, как скво(з/с)ь водор..сли, 


что(то) кр..чала во(з/с)ходящему со..нцу.


 


2.


??


Выполните обозначенные цифрами в тексте 1 языковые разборы: (2)


??


—


 


морфемный и 


словообразовательный разборы слова; (3)


??


—


 


морфологический разбор слова; (4)


??


—


 


синтаксический разбор предложения.


 


3.


??


 


В выделенном предложении найдите слово, в котором не совпадает количество букв и 


звуков, выпишите это сл


ово. Объясните причину данного несовпадения.


 


4.


??
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